LYCEE DE LOUGA ANNEE SCULAIKRE : 2011 — 2012
CLASSE DE 1"S1 DISCIPLINE : MATHEMATIQUES
LIMITE - CONTINUITE

Exercice 1

Soit (Cs) la courbe représentative d’une fonction f.
1. Conjecturer :

a) I’ensemble de définition de f.
b) les limites de fen - et en +o.
2. Quelles sont les solutions :
a) des équations f(x)=0 et
f@)=1.
b) des inéquations f(x)=0 et
f(x)=-2.
3. La fonction f est de la forme
2
X" +ax+b
) =52
X" +cex+d
Déterminer a, b, ¢, et d.

Exercice 2
Dans chacun des cas suivants déterminer le domaine de définition de f et calculer les limites aux
bornes de ce domaine :

) f0 =22 b f=SE o =D, 8 fy- 374
x-1 x° - |x—1| x2—3x—4
e) f(x)= 2—\/;; f) f(x)=x—\/x2+3; g) f(X)=L1_1; h) e(x) = 2x -1
4-x . —4_x2
Exercice 3
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Vi+x-1 1
X 2
2. En déduire les limites en zéro de chacune des fonctions u, v, w définies par :

J1+3x -1 Vi+x? =1 Jl+sinx -1
X

1. Démontrer que : lim

x—0

;o) = ; w(x) =

u(x) =
(x) 2x? sin 2x

Exercice 4

: . X . X . : .
1. Exprimer en fonction de COSE et desin 5 les expressions : 1+ cosx+sinx et 1-cosx+sinx.

. l+cosx+sinx . l—cosx+sinx
2. Calculer: lim et lim .
X— X x—0 . X
COS — 2sin —
2 2
Exercice 5
, . ) . ‘o 1 . . l-cosx 1
1) Démontrer, en utilisant les relations trigonométriques élémentaires, que : lim——— = 5
x—0 X
2) En déduire les limites en zéro de chacune des fonctions u, v, w définies par :
1-cos2x ) Xsin x ) tanx —sinx
u(x) = 2 ’ v(x) = > w(x) = 3 >
4x l-cosx
Exercice 6

Soit la fonction f'définie sur D = [O; + [par D f(x)=Ax+2 - Jx

1. Démontrer que, pour toutxde D : f(x) =

2
\/x+2+\/;

2. Démontrer que, pour toutxde D: 0 < f(x) =< i/_ En déduire la limite de f'en +oo.
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Exercice 7
Soit la fonction numérique f définie par :

x+1

JSx)=— i
x4 3 six=<0 ﬁmesg’uﬁ-/am

2 D a rtée d i
+ + . IOCS po © malin
f(x) = X EXTA G xfo0
Vx+2
Ou a est unréel.

Déterminer le réel a pour que f admette une limite en 0.

Exercice 8
Etudier la limite et la continuité en 1 des fonctions fet g définies par :

2
f() = {xz Sl POL]”’ ffe]-w 1] 2(x) = %_xlz . pour x€R {1},
x+1; pour x& 1,+OO[. g(l) =2
Exercice 9
X =27 .
Soit f la fonction définie par : f(x) = x -27 et la fonction g définie par : g(x) T x-3 six=3
x-3 g(x)=27 six=3

Calculer la limite de f au point x, = 3. En déduire que la fonction g est le prolongement par continuité

de f.
Exercice 10
Pour tout réel x, il existe un entier relatif p, et un seul, tel que p < x < p +1. Cet entier p est appelé

partie enti¢re de x et est noté E(x).
1. Donner : E(—m) ; E(3,14) .
2. On note fla fonction définie sur R par: f(x) = x - E(x).
a) Vérifier que f(x) = x pour tout x de [O; 1[‘
b) Exprimer f'(x)sans la notation E pour x appartenant a I’intervalle [1;2 [
c¢) Représenter f sur[0;4 [
d) f'est-elle continue sur I’intervalle [0; 2 [ Quelle est I’image par f de cet intervalle.

Exercice 11
Soient /et g les fonctions définies par :

f(x) : six<0 g(x)=

= 2
[ +

1 '
f(x)=x+1 six=0 g(x)=1+x2 sixz0

1°) Déterminer les domaines de definition D, et D, .

2°) Etudier ’existence d’une limite en 0 pour £, pour g.
3°) Montrer que la fonction f.g est continue en 0.

Exercice 12
festune fonction de [0 ; 1] dans [0 ; 1], continue et strictement décroissante sur [0 ; 1].
On se propose de démontrer que I’équation f(x) = x, notée (E), admet une unique solution dans

0;1].
[1. S(])it g la fonction définie sur [0 ; 1] par g(x) = f(x) - x.
a) Démontrer que I’équation (E) équivaut a I’équation g(x) =0.
b) Démontrer que g est continue sur [0 ; 1].
c) Démontrer que 0 < f(0)<1etque O< f(1) <1. En déduire que g(0)=0 et g(1)<0.
2. Démontrer que I’équation g(x) = 0 admet une solution unique, notée xy, appartenant a [0 ; 1].
Conclure.



Exercice 2
1. Calculer les limites suivantes

) tan4x . 2x+cosx ) sin x
a. lim—— b. lim ————— c. lim

x—% sin2x -1 x=-24 -3coSX =0 /1 -cos2x

Exercice 4
1. Montrer que  a. 2(sin® x + cos® x)-3(sin* x + cos* x)+1=0
b. cos®4x-sin’3x=0

) tan 6x
2. Calculer a. lim—
Zsin3x -1
6
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x_)% I -sinx—cosx
Exercice 2:
Soit f(x) = xZE(i) sio x=0
f(0)=0
a. Donner I’expression de f sur ]— o0; — l]et sur ]1; + 00[
b. Déterminer lim f(x) et lim f(x).
c. Prouver que VxE]—l,O[U ]0,1[ ona: x-x°< f(x)=sx
d. Prouver que f est continue en 0.

. 1 1 1 1
e. Pour n€ IN * donner I’expression de f sur} , —} et sur }—, —}
n+l n n n-1

g . 1
En déduire que fn’est pas continue en —
n



